
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Fundação Universidade Federal do ABC
Centro de Matemática, Computação e Cognição
Divisão Acadêmica
Avenida dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André - SP
CEP 09210-580 · Fone: (11) 4496-7950
dac.cmcc@ufabc.edu.br

Ata Reunião Plenária nº 07/2022/BM

Ata da reunião da Plenária do Bacharelado em Matemática (BM) da Universidade Federal do ABC -

UFABC, realizada às catorze horas do dia seis de dezembro de dois mil e vinte e dois, na sala Prof.

Dr. André Balan (R312-2), localizada no terceiro andar, torre II, bloco A, da Universidade Federal do

ABC - UFABC, situada à Avenida dos Estados, número cinco mil e um, Bairro Santa Terezinha,

Santo André, São Paulo. A reunião foi presidida pelo professor Rodrigo Roque Dias (Coordenador

do BM) e contou com a presença dos docentes: André Pierro de Camargo, Cristian Favio Coletti,

Erika Alejandra Rada Mora, Francisco José Gozzi,  Jeferson Cassiano,  Márcio Fabiano da Silva,

Maurício Firmino Silva Lima, Maurício Richartz, Sandra Maria Zapata Yepes, Vinícius Cifú Lopes.

Esteve  presente  também a  representante  discente:  Beatriz  de  Faria.  Ausências  justificadas:  Ana

Carolina Boero, Daniel Miranda Machado, Jerônimo Cordoni Pellegrini, Pedro Lauridsen Ribeiro e

Rafael Santos de Oliveira Alves. O Professor Rodrigo Dias iniciou a reunião às catorze horas e

catorze minutos com pauta única. Proposta para o Novo Projeto Pedagógico do Curso - PPC:     O

professor Rodrigo fez uma breve recapitulação do que havia sido proposto e discutido na reunião

anterior e, na sequência, apreciou as contrapropostas e argumentos trazidos pelos docentes. Após

discutirem os tópicos pautados, os itens foram encaminhados para votação da plenária. Alteração de

Nomenclatura  da  Disciplina  “Topologia”: o  professor  Vinícius  Lopes  sugeriu  alterar  a

nomenclatura da disciplina “Topologia” para “Topologia Geral”:  Item reprovado com três votos

favoráveis, cinco votos contrários e quatro abstenções. Alteração de Quadrimestre para Disciplina

de Livre Escolha: A representante discente Beatriz de Faria propôs mover a disciplina de “Livre

Escolha”  do  oitavo  para  o  décimo  segundo  quadrimestre:  Item  aprovado com  cinco  votos

favoráveis,  três  contrários  e  quatro  abstenções.  Inversão  das  disciplinas  “Teoria  de  Anéis”  e

“Teoria de Corpos”: O professor Francisco Gozzi recomendou que a disciplina de caráter “Livre

Escolha” fosse transferida do nono para o décimo segundo quadrimestre com inversão das disciplinas

“Teoria de Anéis” e “Teoria de Corpos”: Item reprovado com três votos favoráveis, sete contrários

e duas abstenções. Trabalho de Conclusão de Curso - TCC: Para nova matriz curricular a proposta

é que a disciplina “Trabalho de Conclusão de Curso” faça parte do rol de disciplinas de “Opção

Limitada – O.L”, com doze créditos e recomendação de Coeficiente de Progressão > 0,75:  Item

aprovado. Texto do Projeto Pedagógico – PPC do BM: O professor Rodrigo colocou em votação
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o  texto  do  projeto  pedagógico  do  Bacharelado  em  Matemática,  englobando  a  alteração  de

quadrimestre  para  disciplina  de  caráter  “Livre  Escolha”  e  as  alterações  consequentes  dela  nas

matrizes  curriculares  de  cinco  e  seis  anos:  Item aprovado com  nove  votos  favoráveis  e  duas

abstenções. Documentos Complementares - Lista de Disciplinas de “Opção Limitada – O.L” e

Tabela de Transição Curricular: Item aprovado com nove votos favoráveis e uma abstenção.

Nada mais havendo a declarar, o professor Rodrigo Roque Dias encerrou a reunião às dezesseis horas

e dezoito minutos, da qual eu, Juliana Lilian da Silva, assistente em administração, lavrei a presente

ata.
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